

# 我市72家企业将亮相河南投洽会

临港经济高质量发展专项活动同步启幕

□记者 王永剑

**本报讯** 金秋时节，盛会如约而至。9月26日，第十五届中国河南国际投资贸易洽谈会（简称河南投洽会）将在郑州国际会展中心拉开帷幕，我市72家企业将携优势产品参展；同日，由我市主办的“港通四海，共创未来”临港经济高质量发展专项活动也将在郑州举行。

作为河南省规模最大、规格最高、影响力最广的国际性经贸盛会，河南投洽会已成功举办十四届。此前我市多次积极参会布展，通过商务合作持续为本地开放型经济注入强劲动力。

本届河南投洽会亮点十足，活动为期三天，将围绕工业制造、数字智能、物流交通、农业生产、文化旅游五大领域，开展产业对接、项目洽谈、展览展示、国际合作等一系列经贸交流活动，为各方搭建高效合作平台。

为充分把握此次机遇，我市积极动员各县（市、区），筛选组织重点行业龙头企业、骨干外贸企业、老字号企业及优质内贸企业报名参展，集中展示本地优势产品资源，助力企业开拓国际国内市场。截至昨日，全市共有72家企业确定参展，具体分布为：外贸企业56家、老字号企业10家、内贸企业6家，涉及纺织服装、食品加工、生物医药、家居用品、户外用品、机械装备等多个优势行业。

河南投洽会期间，我市企业总参展面积达1500平方米。其中，益海（周口）粮油工业有限公司、河南趣野户外用品有限公司两家企业申请的展览面积均超100平方米，将通过特装展台全方位展示企业形象与核心产品。

与此同时，由我市主办的临港经济高质量发展专项活动筹备工作已准备就绪，近百名嘉宾客商将应邀参会。届时，河南交投集团港航公司将围绕“港通四海，链动未来：打造一站式航运与物流新生态”主题作推介；周口临港开发区将聚焦“两高四着力”，就“推动‘经济通道’向‘通道经济’加速转变——奋力打造河南临港产业发展先行区”进行分享。此外，部分特邀嘉宾也将现场发言，为我市临港经济发展建言献策。

活动期间，我市还将举行项目签约等一系列专题活动。

## 扶沟启动科普月活动



9月24日，扶沟县科协工作人员演示心肺复苏术。当日，2025年扶沟县全国科普月活动启动仪式在该县大程广场举行，本次活动以“提升全民科学素质，夯实科技强国基础”为主题，旨在大力弘扬科学精神、普及科学知识、激发创新活力，为加快建设科技强国贡献蓬勃力量。

记者 金月全 摄

## 宛丘生态农场冬枣采摘节开幕



9月23日上午，淮阳区曹河乡的周口宛丘生态农场负责人直播市民采摘冬枣的热闹场景。当日，该农场策划的冬枣采摘节开幕，200亩冬枣缀满枝头，甘甜松脆，非常诱人。为庆祝中国农民丰收节，该农场特推出优惠采摘活动，市民均可享受每斤1.9元的优惠价，畅摘不限购。

记者 梁照曾 摄

## 第三届全国技能大赛落幕

### 周口实现国赛奖牌“零的突破”

□记者 刘华志

**本报讯** 9月23日，第三届全国技能大赛在郑州落幕。大赛中，周口技师学院学生王骥斩获“增材制造”赛项银牌，李顺雨获“网络安全”赛项优胜奖。这不仅是该校在全国顶级技能赛事中的重大突破，更实现了我市在国家技能大赛奖牌史上“零的突破”。

作为国内技能领域的“最高竞技场”，此次大赛汇聚了全国35个代表团、3420名顶尖选手，设106个赛项，涵盖智能制造、数字经济等关键领域。

在“增材制造”赛项比拼中，王骥直面“微米级精度控制”“复杂模型打印优化”等超高难度任务。凭借日复一日打磨的精湛技艺，他精准操控设备，完成了从三维

建模、打印参数调试、成品检测全流程，从零件尺寸公差控制到表面平整度优化，每一个环节都力求极致，最终以稳定发挥脱颖而出。

同期进行的“网络安全”赛项里，李顺雨在6小时高强度攻防对抗中，快速识别系统漏洞、高效完成应急修复、精准撰写安全报告，展现出扎实的专业功底与超强的临场应变能力。

“每一处参数调整、每一次细节打磨，都是向‘零误差’靠近。代表河南参赛，我努力把技术练到最扎实。成绩的取得离不开学校的培养，感谢老师的指导。”赛后，王骥深有感触地说。李顺雨告诉记者：“‘网络安全’赛项考验快速响应和应急处置能力，每天的全真模拟，就是为了在比赛中能‘一秒不差’锁定漏洞、解决问题。”

## 当好“娘家人” 办好“暖心事” 我市成立首家企业退役军人服务站

□记者 陈永团 奚娜

**本报讯** 9月24日，在周口市退役军人服务中心的指导下，滴滴出行周口运营中心成立退役军人服务站和老兵之家。这是我市推进退役军人服务保障体系向企业延伸的重要一步，也体现了企业主动承担社会责任、践行拥军优属使命的担当。

作为扎根周口9年的本地出行服务平台，滴滴出行周口运营中心始终牢记“服务市民出行、助力城市发展”的初心使命。截至目前，该中心累计吸纳68名退役军人加入滴滴大家庭，他们有的成为网约车司机队伍里的“安全标兵”，有的在运营管理岗位上勇挑重担，还有的积极参与“爱心送考”“帮扶独居老人”等公益活

动，以实际行动诠释了“退伍不褪色”的军人本色。

“服务站的成立让我们倍感温暖，它不仅是一块牌匾，更是公司对我们的重视与认可，是我们在企业里的‘娘家人’‘主心骨’。我们将继续发扬部队的优良传统，立足本职岗位，服务市民，回报公司与社会的关爱。”退役军人陈志涛说。

周口市退役军人事务局相关负责人表示，企业退役军人服务站将成为政府、企业与退役军人的“连心桥”，希望服务站精准对接退役军人实际需求，将他们的“急难愁盼”放在心上，从岗位适配、技能培训到生活关怀，切实为他们排忧解难；充分发挥军人优势，鼓励他们在安全管理、应急处置等岗位发挥特长，打造“退役军人示范岗”，树立行业标杆。